



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsnmw.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

在 全党 开展 党史 学习 教育

新华社北京2月26日电 近日,中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》,就党史学习教育作出部署安排。

《通知》指出,2021年是中国共产党成立100周年。为从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,激励全党全国各族人民满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程,党中央决定,在全党开展党史学习教育。

《通知》指出,中国共产党领导中国人民走过的百年历程,是光荣辉煌的一百年,也是艰苦卓绝的一百年;是奠基立业的一百年,也是开辟未来的一百年。在一百年的接续奋斗中,党领导人民创造了伟大历史,铸就了伟大精神,形成了宝贵经验,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上的伟大奇迹。我们党作为世界上长期执政的最大政党,最有资格也最有底气向世人讲清楚党的过去、现在、未来,引导干部群众把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好。

《通知》指出,学习历史是为了更好走向未来。当前,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,世界正经历百年未有之大变局。在这一重大历史时刻,组织开展党史学习教育,对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,对于传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向,对于深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步统一思想、统一意志、统一行动,建设更加强大的马克思主义执政党,在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大而深远的意义。

《通知》指出,开展党史学习教育,要深入学习领会习近平总书记关于党史的重要论述,紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,引导广大党员、干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗。

《通知》指出,开展党史学习教育,要引导广大党员深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果,学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。

《通知》强调,各级党委(党组)要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,高度重视、精心组织。要突出学党史、悟思想、办实事、开新局,注重融入日常、抓在经常,面向全体党员,以县处级以上领导干部为重点开展学习教育实践。要发扬马克思主义优良学风,把握正确导向,加强督促指导,营造浓厚舆论氛围,确保党史学习教育取得扎实成效。

弘扬脱贫攻坚精神 全面推进乡村振兴

——习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话提振信心、激发斗志

“全党全国全社会都要大力弘扬脱贫攻坚精神,团结一心,英勇奋斗,坚决战胜前进道路上的一切困难和风险,不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利!”

2月25日,习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话,引发社会各界热烈反响。大家表示,在新生活、新奋斗的起点上,要发扬脱贫攻坚精神,以更有力量的举措、汇聚更强大的力量全面推进乡村振兴,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

创造了又一个彪炳史册的人间奇迹

地处云南西北部的贡山县独龙江乡是“直过民族”独龙族的聚居地,曾长期与世隔绝。

“这些年独龙族群众的生活发生了翻天覆地的变化,以前想都不敢想。确实如总书记所说,无数人的命运因此而改变,无数人的梦想因此而实现,无数人的幸福因此而成就。”44岁的独龙江乡巴卡村监督委员会主任王世荣动情地说。

千年梦想,圆在今朝。脱贫攻坚带来的巨大改变,“王世荣”们都是见证者、参与者。

2月末的乌蒙山腹地,春和景明。在贵州黔西县林泉镇海子村连片的坝子上,上百名农民或忙着给猕猴桃原木嫁接树苗,或在苗木基地除草施肥。

“我们这里本来是个贫穷落后的喀斯特山区小镇,通过发展猕猴桃、李子、蔬菜种植等多个万亩农业产业,变成了一个四季果蔬满园的城市后花园,2020年全镇农民人均纯收入达到12100元。”林泉镇副镇长杨珂说,全镇干部一同通过电视观看了习近平总书记的讲话,备受鼓舞,“我们基层一线干部要咬定青山不放松,带着乡亲们一起建设好家乡。”

在广西南丹县“千家瑶寨·万户瑶乡”易地扶贫搬迁安置点朵努社区,看完电视直播后,当地白裤瑶群众兴高采烈地敲起铜鼓,跳起民族舞蹈,以他们特有的方式表达脱贫后的喜悦。

“习近平总书记在讲话中提到,脱贫群众精神面貌焕然一新,增添了自立自强的信心勇气,说到了我们心坎里。”搬迁户黎仁才说。如今,他们一家人住上了新房,喝上了自来水,孩子上学、老人就医都非常便利。

黎仁才还重新“捡”起手艺,制作专用于铜鼓配音和扩音的风桶。“现在通过自己的手艺赚钱,一步步创造更好的生活,很踏实很自豪。”

中国特色反贫困理论必须长期坚持并不断发展

脱贫攻坚取得举世瞩目的伟大成就,也走出了一条中国特色减贫道路,形成了中国特色反贫困理论。

“作为中国东西部扶贫协作的典范,20多年来闽宁镇得到资金、产业、教育、文化、社会等全方位、不间断的帮扶,这是在党的坚强领导下,在中国特色社会主义制度下才能实现的。”宁夏回族自治区永宁县闽宁镇党委副书记赵超感慨地说。

近年来,东西部扶贫协作实现了从“输血式”到“造血式”扶贫模式的转变。“最宝贵的是给闽宁镇带来了多个产业,如今酿酒葡萄、设施园艺、肉牛养殖多点开花,百姓致富有了‘源头活水’。”赵超说。

坚持精准扶贫方略,用发展的办法消除贫困根源也是战贫的关键。

听习近平总书记提到“下足绣花功夫”,湖南泸溪县小章乡小章村驻村第一书记杨华不禁想起了脱贫路上的点点滴滴。根据当地自然条件,他带领村民发展辣椒和白茶两大支柱产业。如今,当地群众既能以土地入股,享受分红,也能在合作社务工

得到收入。

“用发展的办法消除贫困根源,不仅在于产业发展,也要在人居环境改善、农民能力素质提升上下功夫,确保脱贫成果得到巩固,更快更好实现乡村振兴。”杨华说。

人民是真正的英雄,激励人民群众自力更生、艰苦奋斗的内生动力,对人民群众创造自己的美好生活至关重要。

“总书记说了,要激发脱贫内生动力。想过上好日子,咱就得增强‘弱鸟先飞、滴水穿石’的韧性。只要认准了正道一股劲往前走,苦日子就会绕开咱们走。”2月25日下午,河北涉县龙虎乡马布村一个手套加工厂里,52岁的康建林给新招的员工做岗前培训,鼓励大家共同艰苦奋斗。

康建林自幼身患小儿麻痹症,身体的残疾一度让他丧失了对生活的希望。2016年,他在政策支持下建立了帆布手套加工厂,带领村里14名低收入困难群众一起脱贫致富。

汇聚更强大的力量 全面推进乡村振兴

这几天,四川理塘县濯桑乡汉戈村驻村第一书记文雪松正忙着协调村里青稞饼干的销售和物流。为发展村里的旅游业,他还到处参加宣传推广活动。

2020年底,文雪松因满头白发在网上走红,村里的特产也因此卖得更快了。但他知道,虽然村子已经脱贫,但地处高寒地区,自然条件恶劣,稍有懈怠就可能返贫。

“我们要像总书记说的那样,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。”文雪松说,要建设好村集体电商销售渠道,继续让高原特色农副产品“走出去”,同时大力发展“高原特色农业+旅游”,把资金、产业、技术和“流量”都“引进来”。

在电视机前聆听了习近平总书记

重要讲话,内蒙古兴安盟科尔沁右翼中旗蒙古族刺绣产业扶贫车间负责人杨福林充满了干劲。多年来他一直跟随全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者白晶莹忙碌着蒙古族刺绣产业。

杨福林说:“总书记的讲话为我们指明了工作方向,我们一定做好脱贫攻坚后续工作,逐步摸索出蒙古族刺绣产业与乡村振兴战略衔接点,依托刺绣产业带动农牧民们增收、致富,带领本土返乡毕业大学生造福家乡。”

春寒料峭,近日,一场大雪过后,黑龙江望奎县海丰镇蒜头一村驻村第一书记朱文武开始组织村干部清理大棚积雪,积极备春耕。

2018年,朱文武到蒜头一村做第一书记,带领群众发展中药材产业实现脱贫。对下一步工作,他已做好准备。“推进乡村振兴就要继续发展乡村产业,村里有了产业,农民增收就不愁。”朱文武说,今后他还要认真研究产业项目,因地制宜做大做强乡村产业。

仔细体会习近平总书记重要讲话精神,重庆市丰都县三建乡廖家坝社区驻村第一书记章利感到肩上担子更重了。“乡村振兴,人才先行。我们要下大力气培养一大批农村实用人才,引导一大批优秀人才到农村一线贡献智慧,努力以人才振兴带动乡村振兴。”章利说。

征途漫漫,惟有奋斗。“总书记的讲话是总结、激励,更是新的号角。”北京市第五批赴内蒙古挂职团队领队、内蒙古自治区人民政府副秘书长王荣武说,我和同事们必须脚踏实地、久久为功,进一步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,在建设社会主义现代化国家的新征程中书写新的答卷。

(新华社 胡璐 黄圭 高敬 范世辉 马丽娟 杨静 康锦谦 何伟 王建 周楠 李凡 王靖 陈旭)



绘制手抄报 党史记心中

2月26日,江苏科技大学的志愿者来到镇江市丹徒区宝堰实验小学,开展“绘制手抄报党史记心中”主题教育活动,指导留守儿童绘制“学党史”主题手抄报,学习党史知识,增强爱党爱国之情。图为活动现场。

石玉成 摄

标题新闻

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》出版发行

人社部、最高法院追授周春梅同志“全国模范法官”称号

公安部承办的683件全国两会建议提案全部高质量办结

全国妇联授予陈岚等10位杰出女性2020年度全国三八红旗手标兵荣誉称号

国家卫健委:832个贫困县县医院实现远程医疗网络“全覆盖”

我国首设国家乡村振兴局全面推进乡村振兴

全国红十字系统发挥人道救助作用助力脱贫攻坚

中办印发关于做好“七一勋章”提名和全国“两优一先”推荐工作的通知

新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好“七一勋章”提名和全国“两优一先”推荐工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,在中国共产党成立100周年之际,以中共中央名义首次颁授“七一勋章”,表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织。

《通知》要求,通过颁授和表彰,充分展示功勋模范和先进典型的精神风范,充分展示广大党员和党员在各条战线、各个领域、各项工作中取得的丰硕成果;大力弘扬信念坚定、对党忠诚、勇于担当、无私奉献的崇高品格,推动全党形成见贤思齐、争做先锋的良好氛围,进一步统一思想、振奋人心、鼓舞士气;激励各级党组织和广

大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

《通知》明确了“七一勋章”提名人选和全国“两优一先”推荐人选的数量、基本条件 and 提名(推荐)办法。要求各提名(推荐)单位切实加强组织领导,主要负责同志亲自安排,研究制定具体工作方案,精心组织实施。严格按照相关党内法规规定的标准、条件和程序进行,全面考察提名人选和推荐对象的一贯表现,以实际贡献作为评判标准。充分发扬民主,广泛听取各方面意见,充分体现先进性、代表性和时代性。